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Megint Lueger.
Debreczen. decz. 19.

(R. A.) Ha az osztrák képviselőház­
ban botrány történik, ki lehelne annak 
más az előidézője, mint Lueger, ez a vé­
res szájú demagog, ki az ute.za népének 
vállain emelkedett ki Ausztria politikai 
életének kloakáiból. Ellenzéki vezérnek 
készült s lett belőle egy közönséges 
korcsmahős, kinek minden szaván meg­
érzik a kloaka bűze.

Ö vezeti az antisemiIákat, az osz­
trák parlament anarchistáit, kik ledobva 
álarezukat, nyíltan törnek nemcsak a 
fennálló rend, hanem egy idegen - mert 
hiszen hozzánk semmi közük a ma­
gyar nép ellen.

Az osztrák parlament csak holnap 
kezdi meg karácsonyi szünetjel, mi azon­
ban nem tartotta vissza attól Luegert, 
hogy fel ne használja az alkalmat, s újabb 
támadást ne intézzen ellenünk. Történt 
pedig ez a tegnapelőtti ülésen, melynek 
napirendjére a kiegyezési tétel volt ki­
tűzve.

Ismeretes gyűlöletétől tajték ózva azt 
mondta ez a féleszű, tiogy »a szabad­
elvű párt elősegítette a ki rabban kötött 
kiegyezések megkötésénél Magyarország 
túlsúlyát Ausztriával szemben.»

Bárcsak úgy lett volna annak ép­
pen mi ürülnénk legjobban ; de bizony 
éppen megfordítva áll a do’og.

Továbbá azt mondja, hogy hangu­
latot keltsen : »a kiegyezésnél egy orosz­
lán és szamár szerződéséről van szó, 
melynél Ausztria nem az oroszlán sze­
repét játsza.« Majd be akarja bizonyíta­
ni, hogy az Ausztriával való közös vám- 
és kereskedelmi szerződés rendkívül 
hátrányos lenne a magyar mezőgazda­
ságra.

Ez természetesen a mi drágalátos 
néppártunknak szól, melylyel tudvalevő­
leg egy húron pendül Lueger.

Milyen rosszakaratuak is vagyunk 
mi önmagunkkal szemben, mikor az uj 
gazdasági kiegyezést, nevezetesen az ön­
álló vámterület, jegybank stb. mellett 
merünk állást foglalni, persze csak Lueger 
ur szerint.

Mig igy beszélt, el nem mulaszt­
hatta, hogy gyalázatos rágalmait ne szór­
ja a függetlenségi pártra és törekvései­
re ; még a halhatatlan Kossuth Lajos 
szent nevét sem átalja ajkára venni.

Majd egy ravasz fordulattal az ifjú 
csehek törekvéseiről emlékezik meg, s

alázattal esedezik pártfogásukért, s a 
csehekkel kapcsolatosan áttér a magyar­
országi testvérekre, az elnyomott tótok­
ra, a szegény szerbekre és a bor valók­
ra, kikkel, úgy látszik, fegyverbarátsá­
got kötött az elkeseredettségében őrjöngő 
antisemita vezér.

Rokonszenvesen nyilatkozik a kalb, 
néppártról.

Itt okvetlenül eszünkbe jut ama 
régi, jó közmondás, hogy a madarat tol­
láról, az embert. . .

A véres szájú demagóg és a muszka­
vezető Eszterbázy Móricz megértették 
egymást.

De hát nem is lehelne ez máskép­
pen, hiszen törekvéseik ugyanegyek, s 
az ut, melyen haladnak, közös, úgy mint 
sorsuk.

Mindkét pártot megvetik: az anti- 
semitákat Ausztriában, a néppártot Ma­
gyarországon. A modern parlament áriz­
mus kalózai tehát mért ne egyesülnének, 
mikor vezéreik oly annyira rokonszen­
veznek egymással ?

Csak parányi a különbség Lueger 
és Zichy—Eszterbázy között, ugyanis a 
két utóbbi — udvarképes.

No de azért ez nem tesz semmit, 
fő a czél, melyei, hogy ami derék nép­
pártunk elérhessen, nemcsak a Lueger- 
féle korcsmahősökkel, hanem még az ör­
döggel is képes volna szövetséget kötni

Szép egy trimvirátus : Zichy Nándor, 
Lueger és Eszterbázy Móricz 1 

Mit akarnak ezek ?
Sem többet, sem kevesebbet, mint 

visszaállítani a tiacb-korszakol.
No de tőlük nincs mit tartanunk, 

hiszen ez teljesen lehetetlen, mivel ez 
esetben úgy Ausztria, mint Magyarország 
népei csak a forradalomban kereshetné­
nek védelmet jogaiknak, s orvoslást a 
parlamenti anarchisták ellen.

Lueger káromkodásaiból mégis no,gy 
hasznunk van, mivel megismertük benne 
a mi néppártunk szövetségesét, s átlát 
tunk gonosz szándékaikon, melyek ellen 
idejekorán védekezhetünk.

A mi pedig az osztrák képviselőház 
tegnapelőtt! ülésének a végén történt, az 
már a legocsmányabb támadás a par­
lamentarizmus ellen, melyet Luegerék 
olybá vesznek már, mintha az is korcsma 
volna.

Pál ff y, egy magyar gróf beszéltugyan- 
is az eddigi kvóta ellen, mely szerinte 
nem feleli meg soha a tényleges viszo­
nyoknak. Tehát még akadt egy magyar 
ember is, ki a teljesen kiszipolyozott Ma­
gyarország mai helyzetét olyan rózsás 
színben látja, hogy arcátlanul hivatkoz­
va a magyar nemzet lovagiasságara

azon ostoba reményének mer kifejezést 
adni, hogy Magyarország nem fog elzár­
kózni a kvóta felemelése elől.

De bizony nemcsak hogy el fog zár­
kózni a kvóta felemelése elől, hanem 
minden erejével küzdeni fog azért, hogy 
a közös kiadások kvótái, melyek mál­
most is elviselhetetlenek, végképpen meg­
szűnjenek s Magyarország önálló, füg­
getlen állam legyen, ne pedig úgy gaz­
daságilag, mint politikailag aláiendeltje 
a gyűlölt Ausztriának.

De a botrány java még azután kö­
vetkezett, mikor az egyik szónoknak be­
szédébe a magyar kormányra vonatkozó­
lag azt kiabálta a szónok felé Lueger:

— Ezzel a (magyar) kormánynyal 
akarnak önök szerződést kölni ? Ez a 
kormánya büntető birós á g 
elé való!

A huszonöt botütésre vonatkozólag 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy arra 
Lueger régen rászolgált már, az eddigi 
osztrák kormányokkal egyetemben, me­
lyeknek kötelességük lett volna úgy sa­
ját magukkal, mint Magyarországgal szem­
ben, hogy végét szakítsák már végre va­
laha ra a folytonos parlamenti botrányok­
nak, mert hát utóvégre is az osztrák 
parlament még a mi szemünkben sem 
olyan közhely, hol durva korcsmahősök 
kényök-kedvök szerint gyalázzanak egy 
ue "zelet!

Vagy talán olyannyira erélytelen a 
Badeni-kormány, hogy képtelen megfékez­
ni a dühöngő antiszemitákat, kik bele mer­
nek avatkozni egy jogállam, mint a milyen 
Magyarország, belügyeibe ?

Vagy talán készakarva történik ez ?
Nem tudjuk mire vélni azt a nagyon 

is passzív magatartást, melyet a Badeni- 
kormány a most felszínre került uj gazda­
sági kiegyezés kérdésével szemben tanú­
sít. Annyit azonban sejtünk, hogy Ausztriá­
ban az ellenáramlatot a mi jogos kö­
veteléseink ellensúlyozására már is meg­
indították.

Ez a ludat azonban í em csüggcszhet 
el bennünket, hanem elleukezőleg felemel.

Luegernek ama kijelentésepedig, hogy 
a mostani kiegyezés helyett sokkal jobb 
volna a pusztapersonal-unió, biztató reánk 
nézve, mert hiszen mi sem akarunk mást. 
Lueger hazánktól félti Ausztriát, mi pedig 
__és sokkal inkább jogosultabb aggodal­
munk, midőn Ausztriának úgy politikai, 
mint gazdasági túlkapásaitól felijük ha­
zánk függetlenségét.

Abban különben egyet értünkLueger- 
rel, hogy a mostani kiegyezés helyett sok­
kal jobb volna a — persona l-unio
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DEBRECZEN 1895 deczember 19

A jövő zenéje.
Defcreese», deczember 19. 

(M. P.) Hajdu-Bösrörmény váróinak és köz­
birtokosságának ismeretes, erdőségeik jövedel­
mére vonatkozó peres ügye széles körben ál­
talános f ltünést kellett miniszteri rendeletet 
szült, melyet Latkóczy Imre belügyi ál­
lamtitkár irt alá, s a mely csak a f. hó 12-én 
lefolyt megyei közgyűlésen vált köztudo­
másúvá.

Magával az ügy érdemével, illetve azzal 
hogy H.-Böszörmény város többségének, vagy 
az ezen ügyet mindig megfellebbező kisebb­
ségnek van-e igaza ? — nem kívánunk fog­
lalkozni.

Más olda'ról megvilágítva mulatjuk ini 
be ezen miniszteri ukázt, a mely egyrészről 
fényes világításban tárja elénk a jelenleg 
uralkodó, basáskodó rendszert, inig másrész­
ről ügyelmeztet bennünket arra, hogy a füg­
getlenségi pártnak minden téren és minden 
eszközökkel oda kell hatnia, hogy a megyei és 
városi törvényhatóságok államosítása soha tör - 
vénynyé ne váljék.

A toll és szó hatalmát egyesileni kell, 
úgy társadalmi, mint politikai téren, hogy meg­
akadályozzunk minden kormányt, minden idő­
ben abban, hogy az államosítás lcigázó jár­
mába hajtsa a magyar n'pat.

Ez a miniszteri rendel t már hallatja ve­
lünk a jövü zenéjét.

Az ukáz különben igy szól :
93747 sz.
...1ÍTT

Haj du vármegye közöns-gének
D breczen.

A vármegye törvényhatósági bizottsága 
f. é. szeptember 30-án s folytatva tartott 
közgyűlésében 301 sz. a. hozott határozata­
iéval Böszörmény város képviselőtestületé­
nek az 1896 évi költségvetés megállapítá­
sa tárgyában í. e. 213 sz. a húzóit hatá­
rozata azon részét, mely szerint a városi 
erdő jövedelem az említett költségvetésből 
kihagyatni s a költségvetés ennek leányá­
val rendeltetett elkészíttetni, megsemmisítette 
s az em itett erdőjövedelemnek a költségve­
tésbe való felvételét rendelte el.

Ezen törvényhatósági bizottsági határo­
zatot a képviselőtestület által beadott felle- 
bezés visszautasítása melleit a in. é. novem­

ber hó 15-én 89625 sz. a. kelt itteni ren 
deleire való hivatkozással ezennel hely­
benhagyom. Minthogy pedig úgy a 
jelen esetben, valamint a város 1893 és 1894 
évi költségvetéseinek megállapítása alkalmá­
val a képviselőtestület oly magatartást ta­
núsított, a mely a varos érdekeivel meg nem 
egyezik, jelesül annak jólétét veszélyeztette, 
a mennyiben a város tulajdonát képező in­
gatlanok jövedelmétől nemcsak hogy önként 
megválni igyekszik, de a város érdekeit szem­
mel t ríható törvényhatóság idevonatkozó 
határozatait végrehajtani vonakodik illetve 
azokat következetesen megfellebezni, a m. 
hó 23-án 11050 sz. a kelt alispáni fel­
ierjesztés csatolmányainak visszaküldésével 
felhívom a vármegye közönségét, hogy ,i eg- 
fontolás tárgyává tegye, vájjon nem 
voln a-e szükséges a város kö­
zönségét esetleg az 1896 XXII/t. 
ez. 61 tj-u alkalmazásának kilá­
tásba helyezése mellett eljárásá­
nak helytelen voltara figyel­
meztetni

Budapesten 1895 évi nov. 13,
a miniszter helyett :

Latkóczy Imre, 
államtitkár.

Már maga az a szokatlan h mg, melyen 
a rendelet tartva van. sértő és bosszantó.

Megleczkézteti H.-Böszörményt, mert 
annak képviselőtestülete oly magatartást tanú­
sít, mely a város érdekeivel ellenkezik, jelesül 
annak jólétet veszélyezteti.

A h.-böszörményi képviselőtestület egyebb 
hibát nem követett el, minthogy városa ügyein 
szeretettel csüggve, használta a törvén y- 
1) e n biztosított azon jogát, hogy meg­
fellebbezi tt egy oly határozatot, melyről meg 
volt győződve, hogy az varosuk érdekeivel 
ellenkezik.

Többször egymásután megfellebbezte a 
kisebbség e határozatot, mert azt hitte, hogy 
ez a határozat nem válha'ik hasznára váro­
suknak, avagy talán hihető-e az, hogy egy 
város polgárai önmaguk romlására törjenek 
a nélkül, hogy azt ne hinnék, hogy azzal jól 
cselekednek ?

Az a hibájuk, hogy önállóan mer­
nek g o n d o 1 k o z n i s ezt a főispán és mi­
niszter urak sohasem bocsátlialják meg 11- 
Büszörménynek.

Meglecikéztetik tehát H.-Böszörmény vá 
ros közönségét.

De ez még hagyján 1 Az ukáz végén em­
lített 1886. évi XXII. t. ez. 61. §-a alkalma­
zásának kilátásba helyezése az, a mi a jövőt 
nagy vésszel fenyegeti.

Egy képviselőtestületei, a mely saját dol­
gával törődni mer feloszlatással fenyeget meg.

Mostan az ilyen ukázok még nem gya­
koriak, de ha a megyei és városi törvényha­
tóságok államosítva lesznek, úgy akár minden­
nap is találkozhatunk egy olyan rendelettel, 
mely megleczkéztet és feloszlatással fenyeget 
egy oly képviselőtestület a mely akár a bel­
ügyminiszter, akár a főispán gondolkozásával 
nem megegyező határozatot h ozott.

A város, vagy község érdeke csak harmad 
és negyedsorban jön, irányadó az. hogy a fő­
ispán ur hogyan gondolkozik.

És jaj lesz annak, ki nem úgy cse­
lekszik !

Azért a függetlenségi pártnak lel kell 
vennie a harezot, hogy a kormányok ezen 
törvényt erőszakosan is keresztül ne hajt­
hassák, mert akkor a hatalom a legkisebb köz­
ségben is kezében lesz s mi lesz akkor a sze­
gény magyar néppel !

Fagyos világ.
Debreczen. decz. 19.

Sötét, unalmas fagyos világ van oda 
kint. Nincs a sugárnak melege, nincs a sza­
badnak illata, nincs a természetnek költésze­
té. Nem ősz nem tél, nem nyár, nem tavasz 
ez. Csak a halál árnyéka, mely kísérteties fé­
lelemmel és miszdkus sejtelemmel tölii el a 
lelket.

Az utczán csonttá fagyott a sár, pán- 
czelt öltött a pocsolya és a járókelők le- 
hellete ködoszlopot fuj a levegőbe.

Hát csak unalmas valami ez a fagyos 
világ. Az ember éhesebb, szomjasaid), fázéko­
nyabb és hajléktalanabb, mint vu aha. Huba 
keil, mert nem vetközhetel egy ingre, hajlék 
kell, men nem ad szállást minden bokor. A 
munka kevesebb és kevesebb a keie-et is ha­
nem a Kenyér éppen úgy kell, mint kánikulá-

A „NElMiKMEX" TAKt /iAJA.
BÍRÓ URAM . . .

ti ivó uram bevádolok valakit,
Meri a szeme, szemefénye megvakit.
Arra kérem, tegyen törvényt, ha lehet : 
Barna kis lány szemefénye 

Egyszer néztem csak beléje,
Elvette az eszemel.

tiiró uram tegyen törvényt igazán,
Mondja ki, hogy bűnös az a kis leány !
Mert hamis a szive, szeme, orczája . 
Büntetése rabság legyen,
Börtönőrnek engem legyen.
Engem adjon hozzája !

Lamperth Géz»

VORRE1 MÖRIRE. ..
i.

Megkértem a kis galambot,
Hozzon hirt felőle,
Kérdezze meg a kis lánytól,
Van-e szeretője ?

Visszajött a piczi galamb,
Hozott hirt felőle . .
Hegedű szólt . . Éppen akkor
Volt az esküvője ! . . .

II.
Adjatok majd tört szivemnek 
Egy csöndes nyughelyei,
Ott a fűz fás hantok körül 
Lánykám shi>• mellett.

Ne vigyetek messzi tőle 
Régi jó pajtások,
Ila majd egyszer átlőtt szívvel 
Sírján megtaláltok ! . . .

Rustkowicz Arthur.

Egyszerű ok.
— li la : Ve, _ ;y Gyula. —

(Vége.)
Így maradt aztán egyedül Andorkty Gé­

za ur a szép ka-télyban, melynek angol park­
ja körülbelül volt akkora, mint az egész 
megmaradt ősi birtoka, mikor kiszakították be­
lőle a felesége hozományát, meg mikor neki 
álltak a régi hitelezők a perlekedésnek. Az asz- 
sznnynyal nem perelt, a mit csak követelt szó 
nélkül oda adta. Az ügyvédje beszélhette neki 
hogy igy csináljon, úgy csináljon, a törvény 
neki ad igazat, ha az asszony pereli, — csak 
annyit mondott ra, hogy az Andorlakiak soha­
sem voltak se krajzlerok, se bérlők vigye el 
az asszony, a mit el akar vinni.

El is vitte. Egy másik rósz gondolata tá­

madt szegénynek: ha semmije sem marad a 
férjének, hátha visszakerül hozzá

Rosszul ismerte! A koldulás nem volt 
kenyere ennek a könnyelmű, keményfejü em­
bernek.

A fiskális ur is levette róla a kézé1.
— Hiszen az a Géza tisztára őrült. Csak 

úgy dobálja szét mindenét. És még korliely- 
kedik tovább. Az az istenverte czigány nap­
nap után ná'a lebzsel.

Bizony olt lebzselt. És húzta a fülébe a 
kedves nótáját:

— Te hagytál, nem én téged,
Délibáb volt a hűséged.
Meg azt, hogy :
Ra rád ajkam átkot szórna,
Sohsc szereltelek volna . . .

Dehogy sir. Pedig úgy érzi, hogy nagyon 
megérdemelné az a szép, szőke asszony, akiről 
csak most tudja, hogy nagyon szereti Talán 
szerette addig is, mig az övé volt, de most, 
hogy elveszítette, most bolondul csak igazá­
ban utána. Pedig utálnia, gyűlölnie kellene, 
milyen komiszul bánik most is vele — de nem 
tudja.

C-ak mikor szemben áll vele a törvény­
szék előtt a békéltetésnél, akkor mondja hide­
gen, nyugodtan :

'
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1896. deczember 19.

bun, még jobben, mert az éhes test fázéko­
nyabb. Ezért fél a szegény, a proletár, e zül­
lött a téltől és annak sanyaruságától, mert a 
tél az 6 szükségeivel, nyomorúságával, bün- 
szerzővé válik és az erkölcsöt előbb megtán- 
toritja. aztán elbuktatja.

A rendőrségi razziák dús eredménynyel 
végződnek mindennap. A csirkefogók, éhenkó­
rászok és más brányu kétes existencziák egész 
csapatját helyezik el a varosháza börtö­
nében.

Az egyik ruhát lopott, a másik kenyeret, 
a harmapik csirkét, a negyedik olyas vala­
mit, a mi éppen keze ügyébe akadt. Nem válo­
gatós ez a népség. A mit megcsíphet, azzal 
előzékenyen köti meg a tulajdonjogi ismeret­
séget.

Különben a legtöbbje igen kedélyes ftcz- 
kó és külső viseletén is meglátszik valameny- 
nyinek, hogy nem tartanak külön udvari szo­
bát, susztert s más ilyen luxus artikulust. 
Nem annyira az uraságoklól levetett, mint az 
uraságoktól ellopott testi bútorzattal látják el 
magukat s minden jel azt mutatja, hogy az 
ilyen butorzásnál kevés figyelemmel vannak a 
test méreteire és a ruházat harmonikus ki- 
nézésére.

A rendőrbiztos ur elé vezeti őket egyen­
ként a napos. Félénk, tétova tekintettel áll 
meg a kliens az alkapitány előtt s lassú,dünyö- 
gő hangon felelget a hozzá intézett kérdé­
sekre :

— Hány éves ?
— Nem tudom !
— Hová való ?
— Sehová 1
— Hol lakik ?
— Sehol !
— Mi a foglalkozása9
Az akarja mondani hogy »semmi«, de 

rös'eli ezt a nagyúri szokást fitogtatni, hanem 
azt mondja, hogy téglát hordott, napazámosko- 
dott, csontot, rongyot és más hasznos hulladékot 
szedett a szemétdombokról, de mivel megfo­
gyott a munka és a bus szerfelett megdrágult 
csont se igen akad, hát most csak agy élde­
gélt isten nevében a csavargásból. Igen jó hi­
vatal. Nem szükséges hozzá semmi qualifi- 
káczió.

Ezt a foglalkozást i rendörbiró azonban 
nem akczeptálja s igy a csavargó a törvény 
jóvoltából bele került a dutyiba, a hol megle­
petve tapasztalja, hogy sokkal jobb dolga van, 
mint akkor volt, midőn a szabadság istenét 
imádta. így aztán áldja a büntető törvényt s 
ha egyszer üt a szabadulás órája, ismét siet 
megszerezni magának azt a mulatságot, a mi­
ért viszaküldik a tömlöcznek csúfolt paradi­
csomba.

A rendőrség foglyai közt a szépnem is 
jelentékeny számban van képviselve. Valaki 
»éjjeli lepkék«-nek nevezte. Talán azért, mer 
addig incselkednek a »fény« körül, inig meg­
perzselt szárnyai elhull anak : talán azért, mert 
kellemes nyári éjeken csapodár kedvvel, kéje- 
legve szállnak virágról-virágra és rikító kegv- 
gyel csalják maguk a pillangót űző »gyerekek* - 
et: vagy talán mert nem szeretik a nappal1 
világosságot csak az éjszaka homályát. Ki tudja, 
miért a adták e nevet nekik az allegorikus ké­
pekben beszélő »természettudósok« ? Nos hát 
itt vannak a rendőrség hálójában az éjjeli 
lepkék is

Mikor a dér lerázza a fák lombjait, el­
it ervasztja a pázsit puha dertkalját és csupa­
szon marad a szállásadó bokor: akkor meg­
törik a lepke ereje, himes szárnya összeku- 
száltan megtagadják a szolgálatot s rabja lesz 
a szigorú rendőrségnek Ott áll a biró elölt 
meglépve, kopottan. Megtört fényű szemei kö­
rül szederjes karikákat rajzoltak a reme6és 
izgalmai ; a női báj minden vonását szétrom­
bolta arcián az érzéki gyönyör mértéktelen- 
sége. Lelkében, szivében az orgiák mérges gő­
ze fertőztelte meg nemének legszebb erényét 
a szemérmet. Arczán ott piroslik sávos vona­
lakban a kevés művészettel alkalmazott piros 
máz. Szegény lepke. Milyen fásult, milyen kö­
zönyös, piszkos és mennyire nyomorult.

Ha kérdik, nem felel; ha vallatok sir 
Nem mer a bíróra nézni. Remeg az emberek, 
tekintetétől s remeg ébredező lelkismeretétől 
Kopott kendőjét szeme elé huzza, szakadozott, 
foszlányos ruháját összevonja, mintha fáznék, 
mintha dideregne ?

Vájjon melyik biró ítéletétől reszket eny- 
nyire ? A tömlöcz szégyene, vagy a lelkiis­

meret mardosó kínja nehezül-e reá ? Hát vol­
na még egy szikra benne, amit nem irtott ki 
a részeg mámor gyilkos keze ? Talán igen, ta­
lán nam 1

Összegörnyedve. eltakart szemmel men­
nek a rendőr előtt a fogházba. A vékony tal­
pú, kopott czipőn keresztül szúr a megfagyott, 
éles göröngy. A lepke megtántorodik, a rendőr 
felfogja és előre löki. Az emberek gúnyosan 
pislantanak feléjük. Arczukon haragos gyűlölet 
villan keresztül :

— Pihá! — rikácsolják a szomorú 
menet felé és megvetően néznek utánok.

Mily sötét fagyos világ ez!

MILLENNIUM.
Millenniumi dlAkkongressxU»

A milleniumi nemzetközi diákkongresszusra, 
mely 1896 augusztus hónapban lesz, a kon­
gresszus rendező bizottsága most küldte el az 
az ös zes müveit nemzetek egyetemi ifjusgá- 
nak ideigleres meghívót, a mely felhívásul 
szolgál. A rendes meghívót majd csak később 
küldik el. Az ideiglenes meghívón két főtár­
gyul ; a diákkonzulátos ügye és a külföldi 
egyetemek látogatásának megkönnyítése van 
kitüntetve. A meghívót ahány nemzet egyetemi 
ifjúságához küldik, annyi nyelven állítják ki.

Nemesi bandérium, Több napilap­
ban olvastuk, hogy az ezredéves kiállítás meg­
nyitási ünnepségei közt egy magyar nemesi 
bandérium felvonulása is szerveztetvén, e ban­
dérium szervezésére és vezetésére gróf Káro­
lyi Istvánt kérlék fel, aki azonban a beléje 
helyezett bizalmai egyenesen visszautasította, 
mert a jelenlegi változó politikai viszonyok 
közt erre egy csepp kedvet sem érez magá­
ban. E czélzatos hir annyira alaptalan, hogy 
tényleg az emliiett bandérium szervezésére és 
vzeetésére nem is gróf Károlyi István, hanem 
mint elnök báró Orczy Béla és mint slelnökök 
Andrássy Tivadar és Esterházy Mihály grófok 
kérettek fel és vállalkoztak; s ha gróf Káro- 
Utván a személyével kapcsolatos koholmányt 
eddig helyre nem igazította, ez bizonyára csak 
onnan ered, hogy e hírlapi közlés elkerülte 
figyelmét.

Oláhoni&( * kiállításon. A mi
ezredéves ünnepeinkkel1 különösen kiálitásuuk- 
kal csodálatosképpen az oláh újságok egyré- 
sze is foglalkozik — természetesen a legbéké­
sebb része — a román lakosság részéről pe­
dig tömegesen érkeznek a kiállítás igazgató­
sághoz a különféle kérdezősködések. Mór ed-

— Gyűlölöm, nem tudok vele együtt ma­
radni.

Azután eljött az idő, hogy cxigány mel­
lett se búsulhatott már többet Andorlaky Géza 
ur. Az a megmaradt talpalatnyi birtok a min­
dennapi kenyeret ép bogy mogteremtette vala 
hogy, ha nagyon utána néztek.

De Géza nr meg hamarosan megunta az 
utánanézést.

Egy szép napon eszébe jutott, bogy jó 
lenne valami hivatalt csípni a megyén. Az 
öreg alispán jó barátja volt az atyjának is, 
neki is, hátha tesz érte valamit. Csakhogy az 
emberek máskép beszélgetnek ám az emberek­
kel, ha vadászatra vannak hoizájok meghiva, 
meg máskép, ha hivatalt kérnek.

— Mii végzett öcsém ? Micsoda, még 
érettségije sincs ? Tálán dijnoknak valahogy 
betehetjük. Majd utánanézek. Isten áldja meg 
Majd nézzen el.

Összeharapta az ajkait és elment. Többé 
egy fiiégért oda nem ment volna.

Magányában, szivében a legnagyobb el­
keseredéssel telve, vigasztalan sötét gondola­
tokkal, egyszer csak megint ellenálhatatlan 
erővel ragadta meg a lelkét a vágyakozás el­
vált neje után.

Borús, esős őszi nap volt. Az ólomszinü 
fellegekből egyenes vonalakban pergett alá az 
eső. Ott ült az ablaknál s nézte, a mint a 
park sugár jegenyéit hajtogatja a azél, gályáit

paskolja az eső. Nem sokáig nézheti már. A 
jövő hétre ki van tűzve az árverés a kastélyra 
is. Azután mi lesz belőle ? Asután ? A szive 
összefacsarodott arra a gondolatra, hogy el 
kell innen mennie. Kilökik, mint valami ko­
pott vándorlegényt !

Eszébe jutnak az itt eliöltölt kedves 
órák. Az aranyos vig nspok. Az esküvő utáni 
napok a gyerek-assionykával, mikor először 
a mellére borult édes vágyódással, reszkető 

I félelemmel, — azután a napok hosszú sora, 
mikor egyéb dolguk se volt, csak boldogoknak 
nagyon boldogoknak lenni.

A többi napokra, a léha, haszontalan 
napokra, a tivornyákban eltöltött éjjelekre, 
azokra nem emlékezik. Sötét lelkében, két­
ségbeesett hangulatában csak a világos enyhe 
■sínek, a tiszta sugarak villannak meg néha- 
néha.

Leveszi a falról a felesége kis aquarelle 
arczképét — két-három hónapos bájos bakfts- 
asszony korában festette le — s nézi-nézi el­
szorult szívvel sokáig, szomorúan.

A cseléd levelet hoz be neki. Jól ismeri 
a* irást a borítékon, aiokat a hosszúlábú 
határozatlan vonásu belüket. Gyorsan föl­
tépi a borítékot. Vájjon mit irhát neki Mari­
anna ?

Mit? Édes Istenem, hát azt, amit egy 
írülten szerető aszzonyi szív diktálhat.

vfV •VV'/ó't

. -IJ-t,«

— Felejtsünk el mindent. Légy újra az enyém 
te drága, te édes. Tudok mindent, ha akarod : a 
kastélyt én veszem meg az árverésen — mindenem 
a tiéd — s legjobban a tiéd lest a te engedelmas., 
hűséges rabszolgád :

Mariana

U. i. Caak a mama kedvéért, propter forma 
jöjj el mégis bocsánatot kérni. Tudod, a mama na­
gyon haragudott reád. Most már 6 is tárt karokkal 
vár. Jöjj, jöjj te drága, te édes . . .

Csak egy pillanatig csatázott lelkében 
elementáris erővel fölébredt szerelmével a büsz­
kesége. Ez hamar győzött. De asután sietett 
is, hogy a levert ellenfélnek ne legyen ideje 
újra fóltámadni, mert félt tőle, hogy győzni 
talál. Egy Andorlakinsk pedig nem szabad kol­
dulni se kenyerei, se szerelmet.

Mikor az egyik kezével elsütötte a ha­
lántékára lett pisztolyt, abban a pillanatban 
odaemelte e sebhez, azon át csordult le elő­
ször a meleg piros vér — s a kis bakfis ar- 
czu asszouyka úgy mosolygott a vér között, 
mig az be nem szivárogta egészen.

Andorlaky Barnabás ur bizonyára büsz­
keséggel várja fiát az andorlaki családi krip­
tába. Azaz nem is büszkességgel. Miért is? 
Hiszen az utolaó andorlaki Andorlaky csak 
nem követhetet el becstelenséget, csak nem 
cselekedhetett máskép, mint a hogyan csele­
kedeti 1
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dig is jelenteitek be nehány kirándnló csopor­
tot Bukarestből, és pedig nem csupán magyar 
kirándulókat. Hogy a magyarorszáki oláh la­
pok s igy különösen a Tnbuna és vele egy 
húron pendülők nem fogadják szívesen ezt a 
közeledést, az természetes, s nem is voit más­
képpen várható. A Tribuna például vissza­
küldte Budapestre a kiállítás igazgatóságának 
szives meghívóját azzal egvüit küldött kiál­
lítási közleményeket is.

Újdonságok.
* Presbyter! közgyűlés. A debveczeni ev. 

ref. egyház 'anácstermében 1895-ik évi decz. 
hó 20-ik napján d. u. 3 órakor presbyteri gyű­
lést tart Tárgy : a lelkészválasztas tárgyában 
egyházmegyei bíróság előtt képviselet, árvák 
gondnokának helyetesitése, árvaügyi szabályzat, 
ispotályi segédóvónő alkalmazása.

* A kiállítási bizottság: ülése, 
Debreczen város kiállítási bizottsága ma dél­
után ülést tart a városháza nagy tanácster­
mében. S i m o n f fy Imre kir. t n. polgár- 
mestev elnöklete alatt azt tárgyalták, hogy 
Dcbreczen város miképen vegyen részt a mil­
lenniumi kiállításon.

* Utasítások az ev ref lelkészek 
számára Azon tájékoztató utasítást a ma­
gyarországi ev. ref. lelkészek számára, melyet 
a Budapesten legközelebb tartott kunventi ülé­
sen, az egyházpolitikai lörvények életbelépése 
óta tapasztallak alapián Kun Bertalan ti-zán- 
inneni ev. ref. püspök és Tisza Kálmán ev. 
ref. főgondok, mint a konveut elnökei, annak 
nevében kibocsátottak s mit mi annak idején 
lapunkban egész terjedelmében közöltünk is, 
Kiss Áron püspök a tiszántúli egyházkerület 
összes lelkészeinek most kü di szélivel. Ezeknek 
expediálása loglalja most el egyideig a püspöki 
hivatalt.

* Kinevezés. Darányi Ignác?., 
iöldmivelésügyi m. kir. miniszter ma leiratban 
értesítette a városi hatóságot, bogy F o r- 
g á c h Lajos békési néptanítót, méhészed 
vándortanitóvá nevezte ki, az V-ik kerületbe 
melyhez Debreczena is Irtózik

* Nagy idők tannja Ismét egy tagja 
dőli ki a puritán gárdának Hereezki Máté, 
hazánk legnagyobb pomologu-a 1824-ben szü­
letelt, szegény szüléktől és nélkülözések között 
fejezte be tanulmányait 48 -49-ben végig küz­
dötte a szabadságharczot, két évig mint ker­
tész bujdosott. Itt szerelte meg a gyümölcsfái, 
a melye' jobban lehet idomítani, a mely hálá- 
sabh, mint az ember. Azután nevelő lett Sár- 
mezey Antal csanádmegyei birtokosnál Mező­
kovácson. Itt rendezte be országos liirü, sok 
száz fajt magában foglaló gyümölcsös kertjét’ 
és itt i3 élte le egész életét. A gyümölesészetet 
a legmagasabb szakértelemmel űzte és a szak­
lapokban megjelent ezirányu czikkei alapvetők 
voltak Magyarországon.

* Házipénztár megvizsgálása. 
Dcbreczen sz. kir. város házipénztárának meg­
vizsgálását tegnap fejezték be gróf 1) é g e n- 
fe 1 d József főispán és M e d v e Zolién f(í- 
ispáui titk -r. A házipénztár állasával teljesen 
meg voltak elégedve a vizsgálat alkalmával és 
mint hírlik mindent rendben találtak,

* A dobreczeni képviselő válasz­
tók száma. Azon polgártársaink névsora, 
kik a jövő millennáris esztendőben képviselő- 
válasziási jogot gyakorolhatnak, véglegesen 
össze van állítva Tegnap délután cselekedte 
ezt meg a központi választmány, miután a 
királyi kúriától u választók névsora ellen be­
adott felebbezésekre hozott határozatot a fe- 
lebbezé-ek elutasításával jóváhagyva visszaér­
keztek. A végleges névsorszeri ni a választók 
ulczankén és kerületenként a következőleg 
oszlanak meg: Béléi lián van 504, Csapó- 
utczáii 318, összesen az 1. kerületben 852 
választó Hatvan-ulczán van 386, Pi cz-utczán 
612, össze-en a 11. kerületben 998 választó. 
Kossuth-ulczán van 478, Varga-utczán 67. 
Összesesen a 111. kerületben 1148 választó. 
Vagyis az országgyűlési képviselőválasz'ásra 
jogositoltak száma mind a barom választóké 
rületben együtt 2998

* Farochiábói morcéin». Stőllős- 
Csigeres, aradvármegyei község gör. keleti 
papja nem szorult arra, hogy a hívei által a 
templom mellett részére épített parochiában 
lakjék. Ö ugyanis a saját házában lakik. A pa- 
rochiát pedig kiadta egy szegény iparosnak. 
Ámde keveselvén a pap az iparos által fizetett 
házbéri jövedelmet, most télnek idején annak 
szűrét minden felmondás nélkül kitette, a 
paroehiális házat pedig az elöljáróság és hívei 
tiltakozása daczára újból bérbe adta, ám ezút­
tal a regálebérlőnek, a ki nagyobb házbért 
fizet érte, mert a pap beleegyezésével korcs­
mát nyit benne. A regálebérlö be is költözőit 
pereputtyostól a paroehiális épületbe, ajtókat 
is vágatolt az utczára és jövő január elsején 
a templom és iskola közvetlen közelében 
korcsmaüzlslet nyit az ájiatoskodúk buzdítá­
sára és az előtte levő templom nagyobb di­
csőségére.

* A debreezoni iparos ifjnság
önképző egylete állal, e hó 26-án a 
• Bika» szálloda dísztermében tartandó bálra, 
a következő meghívók bocsáttattak ki: Meg­
hívó A debreczeni iparos ifjúság önképző 
egylete, saját pénztara javára, 1895. évi decz. 
26-án, az „Arany bika'1 dísztermében, te'jesen 
zártkörű tánczmulatságot rendez, a százas bi­
zottság. Belépii-díj személyenkint 1 frt. Csa­
lád-jegy 3 személyre 2 frt. Páholyjegy 1 frt 
50 kr. A páholyba menőknek belépti-jegyet is 
kell váltani. Jegyek ezen meghívó előmutatása 
mellett Buzágh János, Drojipi J Kostya János 
urak üzletében, az egylet nagy hatvan-utezai 
helyiségében és este a helyszínén válthalók 
Kelülfizetések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 6 órakor.

* Kibuktutott oláh agitátorok. A csanád­
megyei Nagylak köz.-égben, ahol már nem egy 
épületes nemzetségi skundulum jáiszódutt le, 
a minap választottak községi képviselőket, Tri- 
bunáék ugyan csak meg fogják vakarni a fü­
leik tövét, ha az eredményről ériesülnek. Ed 
dig ugyanis két oláh képviselő Húsz János 
Jegyző és Markovics Vineze görög keleti pap 
állandóan tagjai voltak a képviselőtestületnen 
az oláh lakosság jóvoltából. Hanem most mint 
levelezőnk írja beleljesede t rajtuk a közmon­
dás. hogy addig jár a korsó a kútra, inig el­
törik. A nótárius ur, a ki a hivatalos ioro- 
mokkal szemben mindig a paczifikáló szerepet, 
a nép között pedig a nemzetiségi hőst játszot­
ta, másik bajtársival együtt, a pópával, kibu­
kott a képviselő testületből. És érdekes, hogy 
épen az oláhok, ő kik közölt Lukácsiuék el­
veit terjesztették, rántottak ki alóluk a széket. 
Meggyődtek ugyanis arról, hogy vezetőik csak 
taktikából szítják közölünk az elégedetlenséget 
es nincs más zéljuk, mint hogy a jámbor nép 
zsírján élösködjenek.

* Kik közül választják a városi levéltár­
nokot. Gróf. Degen féld József főispánhoz 
a pályázatra hirdetett városi leveltárnoki ál­
lásra eddig a következők adták be pályázata­
ikat : Molnár Mihály, B a r t o s Pál, K o n ez 
Ákos a »Debreczeni Ellenőr- f. szerkesztője, es 
Miskolczy Dezső. Azt hisszük, hogy több 
pályázd már felesleges, mivel ezen nevek kö­
zött már olvasható u jövő levéltárosa.

* A dunántúli református püspökválasztás.
A Pap Gabor halálával inagüreaedett dunán­
túli református püspöki szék betöltésére a sza­
vazatok beadása javában folyik. Az eddig bea­
dott szavazatok nagy része Körme ndy 
Sándor volt országgyűlési képviselő szerdába 
lelkész s somogyi esperesre esett.

* A gyufa feltalálója. Lapunk teg­
napi számában már megemlékeztünk Irinyi Já­
nos haláláról, ki 1841-ben Becsben a kénes 
gyufát feltalálta s 1848-49 ben az összes ma­
gyarországi gyárak főfelügyelője és lőpormal­
mi igazgató volt. Haláláról a kővetkező gyász­
jelentést veüük: A számos rokonság nevében 
is fájdalmas szívvel jelentjük szere ett apánk 
és nagyapánk Irinyi János földbirlrkos, voll 
m. k. Tudományos Akadémiai lag- 
n a k, nyugalmazott „István“ gőzmalmi tiszt- 
vi-előnek slb. 1 beli súlyos szenvedés után, 
élte 79 evében ma délután 5 órakor történt 
gyászos elhuny tát. A boldogoknak földi tete­
mei folyó bú 19 kén délután 2 őr ikor fognak

Vértesen, a Derecskey-féle háztól az ev. ref. 
vallás szertartásai szerint örök nyugalomra 
tétetni Mely végtisztességtételre a boldogult­
unk rokonai bnrátai és ismerősei bánatos 
szívvel meghivatnak. Vértes, 1895. Deczember 
17. Az elhunytnak mostohagyermekei: Dobay 
B anka férjével Horváth Jánosnál ; Viktor, Kál­
mán, Janka, Erzsiké és János gyermekeikkel. 
Irinyi Lajos és neje Toperczer Erzsébe'. Béke 
hamvéira!

* Három pár czipő. E módfelet 
kedves Soupé Operette czime úgy látszik igen 
mély hatásokat keltett a Sarkadi Juliska keb­
lében. Sarkadi Juliska már kora ifjúságától 
élénk rokonszenvet táplált a ezipők és czipé- 
szék iránt Ez utóbbi vonzalma nem tudható 
be krimen-nek, sőt még az előbb sem minden 
esetben. De Sarkadi Juliska a bűn útjára iá- 
vedt. Lopott. Milyen durva ez a szó. Nem, Ju­
liska csak kölcsön vett három pár czipőt, a 
melyet a rendőrség keresett meg rajta.

* Figyelmeztetés a postai csomagok 
czélsserü csomagolása, helyes czimzése stb. 
tárgyában. 1. Pénzt legczélszerübb posta- 
utalványnyul küldeni. Küldhető azonban sza­
bályszerűen pecsételt levélben is, de inas tár­
gyakkal egybecsomagolni sem pénzt, sem ék­
szert nem szabad. 2. Csomagolásra faládácska, 
vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta kö­
zönséges vászon ; kisebb értékű, csekélyebb 
súlyú tárgyaknál pedig legalább is erős cso­
magoló papir használandó. Újságpapírba s e 
felébe csomagolt tárgy egyáltalában nem fo­
gadható el. Vászonba vagy papírba a csoma­
got több réiüen és szorosan kell begöiigyölni, 
gomnélküli zsineggel többszörösen és szorosan 
átkötni, a zsineg keresztezés! pontjait pedig 
jó minőségű pecsétviaszszal oly módon le­
pecsételni, hogy az egymásra fektetett vászon­
vagy papirré'egek állat képezett nyilasokon a 
tartalomhoz férni ne lehessen. A pecsélelésnél, 
vésett pecsétnyomó használandó. 3. A ezim- 
zésuél kiváló gond fordítandó a czimzett ve- 
■i „ék és keresztnevének, esetleges előnevének, 
vagy megkülönböztető jelzésének (pl. ifjabb, 
özvegy, dr., stb.), továbbá polgári állásának, 
vagy foglalkozásának és lakhelyének pontos 
kiléteiére; a Budapest és Bécsbe szóló külde­
mények czimirataiban, ezenkívül a kerület, ut- 
cza, házszára, emelet és ajtójelzés stb. is ki­
teendő. A rendeltetési hely (vármegye) és ha 
ott posta nincs, úgy az utolsó posta pontos 
és olvasható feljegyzése különö en szükséges. 
4. A czimet magára a burkolatra k dl Írni, de 
ha ez nem lehetséges, úgy a czim fatáblács­
kára, bőrdarabra, vagy erős lemezpapirra 
Írandó. Ezen czimiratok erős zsineggel, vagy 
dróttal tartósan a csomaghoz kötendők. Papír­
lapokra irt ezimeket mindig egész terjedelmé­
ben kell a burkolatra felragasztani s ezenkí­
vül a csomagot zsineggel úgy átkötni, — hogy 
a zsineg keresztezése a cziiniraton legyen. — 
Fefetie kívánatos, hogy a feladó nevét és la­
kását, továbbá a cziinirat összes adatait ma­
gában foglaló ezédu a a esomghm is eibe- 
lyezlassék, hogy azon e-etre. ha a burkolaton 
levő ezimirat leesnek és e veszne, vagy pedig 
olvashatatlanua válnék, a bizottsági felbontás 
után a jelzett ezédula alapj m a csomagot 
mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos továbbá 
hogy a feladó nevét és lakását a csomagon 
levő C2imiraln.il is felírja 5. A csomagok tar­
talma úgy a cziiniraton, mini a szállítólevélen 
is szabatosan és resdeiesen jelzend i ; a Bu­
dapestre és Bécsbe szóló csomagokon és 
szállítóleveleken pedig, ha azok élelmiszerekéi, 
vagy fogyasztási adó alá eső lárgyakat tartal­
maznak, — azok mennyiségének tüzetes ki­
írása is szükséges (pl 1 drb hurka 2 kiló, 1 
dib szalonna 1 és fel kilo, 1 drb pulyka 2 és 
fel kilo, 2 liter bor slb.) A tartalom ily rész­
letes megjelölése a fogyasztási adu kivetése 
szempontjából szükséges és a gyors kézbesí­
tést lényegesen előmozdítja. A csomagolás tar­
tós volta, valamint pontossága kiválóan azért 
fontos, mert a czélszerütleu és hiányos csórna • 
golas, valamint a helyleien és hiányos czitn- 
zés következményeiért egyrészt a posta nem 
szavatol, másrészt pedig a hiányos csomago­
lás folytán a csomagok útközben könnyén 
megsérülhetnek, illetve á hiányos czimzés 
miatt azok vagy állatában nem, — vagy csak

»
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késedelemmel kézbesithetők. Felkérem régül s 
•t közönségei, hogy a karácsonyi ünnepek 
előtt a postai küldeményeket a székes fővá 
rosban lehetőleg a délelőtti órákban, a vidé­
ken pedig a posták indulása előtt jóval koráb­
ban postára adni szíveskedjék, hogy a Lülde 
mények összetorlódása kikerülhető és azoknak 
még a feladás napján késedelem nélkü való 
lovabbitása eszközölhető legyen. Nagyvárad, 
1895. decz. hó 14-én. Schöpfelin s. k 

* A Mensa akadémika ügye most már 
komolyan közeledik a megvalósuláshoz s 
nem telik bele sok idő, a mikor végre meg is 
lehet nyitni. A közoktatásügyi miniszter ugya­
nis jóváhagyta az alapszabályokat és elküldte 
azokat az egyetemi tanácshoz, egyúttal meg­
kérdezvén, hogy nem lehetne-e az egyetemi 
segítő egyesü eteket arra bírni, hogy vágyó 
nukkal és jövedelmeikkel a közös czélu inléz 
menyeket támogassák. A ni“nsa akadémika 
újabban 13 ezer forintot kapott a pénzügy­
minisztériumtól a jótékony állami sorsjáték 
jövede'méből s vagyona ezzel 8 0 ezer fo­
rintra rúg.

Az Achilles Sport Egylet f hó
14-én tartotta meg igazgatósági ülését, mely 
alkalommal a versenybizottság meg lelt ala | 
kitva és verseny napokul a következők lettek 
kiírva: 1896. A. S. E. közgyűlésé. Február 2. 
Jégünnepély Palic-on (zárnap feb. 15) Mártin- 
22. Milleniumi versenybizottság ülése. Május 
10, Tavaszi versenyek Palicson. Védő : Rufen- 
biller János. Május 13 Kirándulás és ország­
úti versenyek. Május 25. Országúti versenyek 
Szabadka és Zen la között. Julius 26 Bajnoki 
uszóversenyek Palic-on. Augusztus hó 2. Mil­
leniumi és az egylet 20 éves jubileumának 
versenyei Palicson következő sorrendben. 
Korcsolya miiverseny. 11. Sikverseny. Távolság 
500, 1500, 5000 méter. III. Nemzetközi kor­
csolya verseny. Távolság 5000 m. IV. Nem- 
zetközi sikverseny, távolság 500 m. V. Hótalp- 
verseny, távolság 200 m. VI. Jég-yach verse­
nyek, távolság 10000 méter. Az A. S. E. 1896 
Febr. 22 és 23-án korcsolya és hólalp kirán 
dulást rendez Siófok és Keszthely között. Febr. 
23-án következő versenyek lesznek megtartva 
u. m. 1. Korcsolya sikver-eny, távolság 500 
méter. II. Küzdelem a bajnoki serlegért, láv. 
10 km. Védő Kovács Dénes, 111. Nemzetközi 
korcsolyaverseny, távolság 15000 m. IV. Jég- 
vitorlás versenyek távolság 150O0 m V. Mii­
versenyek. A mérkőzésekre jelentkezéseket el­
fogad az egylet elnöksége Szabadkán (Vermes) 
palota) Az A. E. E Szabadkán 1896, jan. 16- 
án magán jellegű barátságos kardmérkőzése­
ket tart, mely alkalommal Küké mezői és liá­
nói Kükemezey Árpád az A. S. E. vivómes- 
lere mérkőzni fog Vermes Lajos nemzetközi 
bajnokkal és Uerlkov Adrien bukaresti vivő- 
meslerrei. A mérkőzés egész testre és 12 voP- 
ra megy. A győztes dijai serleg, arany érem 
és díszoklevél. Az altalános érdeklődés oly nagy 
hogy a fogadások mar löob ezer furinti a 
rúgnak.

* Francziául tanuló fiatal-ag. A jövő évre 
a millenniumi ünnepségek ér a nemzetközi 
diák kongresszus alatt az egyetemi ifjúságnak 
sok szüksége lesz külföldi kollegáikkal való 
érintkezésben a franczia nyelvre. Erre való 
tekintettel K o m 1 ó s s y Arthur, az egyete­
mi kör elnöke, a kör nevében kérvényt adott 
be az egyetem rektorához az iránt, hogy az 
egyetemen minél előbb egy gyakorlati frnnczia 
nyelvi tanfolyam nyitlassék. Lengyel lléla dr. 
rektor intézkedése folytán a tanfolyam eg - 
szer díjtalanul - már meg is nyílt az egye­
temen. . .

Az iparos kör bálja. A debreczem ..Iparos 
kör“ szokásos tánczmulatságát, 1 8 9 6. t e m 
ruár hó 2-án este tartja meg a „Bika 
szálloda dísztermében. A rendező bizottsága 
tegnap tartotta meg alakuló gyűlését 1 o t h 
Kálmán renilörbizottságí elnök vezetése alatt. 
Széleskörű intézkedéseket tét az iránt, hogy 
az „Iparoskor“ bálja régi jóhirnevéhez méltó- 
an sikerüljön. A meghívók január hóban lóg­
nak szótküldetni.

* Elhunyt megyei bizottsági tag,
Kovács Károly Sámcon község főjegyzője, m«- 
gyei bizottsági tag — mint rés/.véllel értesü­
lünk — ma éjjel hosszas szenvedés után el­

hunyt. Haláláról a bánatos család a következő 
gyászjelentést adta ki : Özvegy Kovács Károly- 
né, született Budaházy Ilona, gyermekeim : ifj. 
Kovács Károly, Andor, Lajos és Barna nevé­
ben is, a legmélyebb fajdalomtól megtört ke­
bellel tudatom forrón szeretett férjem, a leg­
jobb apának és szerető rokonnak néhai Ko­
vács Károlynak, Hajdu-Sámeon község főjegy­
zőjének s vármegyei bizottsági tagnak, hosszas 
szenvedés után, e hó 18-án éjjel 2 órakor,
47 éves korában történt gyászos elhunytál. A 
megboldogult hült tetemei folyó hó 20-án d. 
e. 10 órakor fognak rövid ima után örök nyu 
galomra helyeztetni. Mely szomorú vígtisztes 
ségtételre a megboldogultnak rokonait, barátait 
tiszttársait és a nagy közönséget bánatos 
szívvel meghívom. H.-Sámson, 1895. decz. 18 
Áldás emlékére! Béke poraira !

* Iparhatóság! megbízottak választása A 
kisebb-nagyobb alkotmányos küzdelmekből az 
utóbbi időkben bőven kijutott a közönségnek 
Azonban ezzel még korántsem fejeződlek azok 
be, mert a többiek között a város iparható­
ság! megbízottaknak is ez évben lesz a válasz­
tás i, melyet ez év utolsó előtti napjára, de 
czember B0-ára tűztek ki. Ez a \ álasztás azon 

[ban rendszerint nagyon lanyhán folyik le s a 
álasztóknak alig egynegyedrésze adja be sza

va zatát. . ,
x Kedden ebéd után a Hungária kávé- 

házban egy esőernyó, mely magától nyillik, 
elveszett. Á mennyiben bizonyara tévedésből 
vitetett el az esőernyő, kéretik az illető azt a 
föpinczérnél átadni.

x »Victoria- kézi hímző gép Egy piczike, 
díszes kis készülék, melynek esyetlen intelli­
gens hölgy asztalnál sem szabadna liianyzania 
s mely azoknak, akik a díszes hímzést időtöl­
tésből űzik: bizalmas jóbarátnő: azoknak pé­
pedig, kik hímeznek, mart az adja kenyerün­
ket: szorgalmas munkatárs. Eddig a hímzést 
szabad kézzel végezték a hölgyek (a gyári és 
varrógép hímzésekről nem szólunk: ezeknek 
az értékét jobban mondva értéktelenségét min­
denki ismeri!) de a munka bár becses, fölötte 
hosszadalmas, fárasztó, megerőltetett figyelmem 
és olyan látást igénylő volt, hogy a hölgyek 
legtöbbje, bár örömmel szeretett volna vele 
foglalkozni, nem volt képes hosszasabb mun 
kara mivel nagy kimerülést, migrénes, fejfá 
jásokat s a latoképesség gyors msgesappaná 
síit idézte elő. Most a Viktoria mind e hát­
rányt kizárja, s minden, még a gyönge látású 
nőnek is lehetővé t-azi, hogy akár folyton a 
legkisebb megerőltetés nélkül a legfinomabb 
hímzései foglalkozzék s még ha körülményei 
úgy hozzák magukkal, éjjeleit is munka mel­
lett lökhesse anélkül, hogy sietős ddlgozása 
akár a inuuka szépségének, akár látókép-s- 
ségének rovására esnék. A Viktória kezelése 
fölötte egyszerű kis alakjánál fogva, bárki ál­
tal bárhová zsebben szállítható » a vele való 
dolgozás igen rövid idő alatt Neumann Lász- 
lónénáI kis várad-uteza 2110 sz a. ingyen el­
sajátítható , , , „i

♦ Időjárás. A légnyomás keletről nyu­
gat felé általánosan emelkedett. Eloszlása 
egyébként a tegnapihoz hasonló, a mennyi­
ben maximuma közég Oroszország, minimuma 
pedig a Blskaja tenger fölött terül el. Az 
európai időjárás többnyire borús. Lsapadék 
éjszakon csak szórványosán fordul elő. A to a 
közi tenger vidék-ről azonban sűrű esőzést 
jelentenek. A hőmérséklet eloszlása nagyjában 
megmaradt. Hazánkban az idő felhős és az 
évszakhoz kéoest enyhe. Az [ország déli része­
ben általános esőzés uralkodik. Borús és főleg 
délen csapadékos idő várható, fagypont körüli 
hőmérséklettel.

Táviratok,
- Távirati tudósításunk. —

Korrupczió

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek decz. 18.)

Takács Juliánná (Berta katli.)
Balogh János (János ref)
Fenyes György (György ref.)

(.Elhalálozások 1895. deci. 18.)
Lázár András (71 é. ref. agyszélhüdés.)
Kiss Erzsébet (4 hó. ref. bélhurut.)
Szálkai András (10 napos, ev. ref. górcsők.) 
Papp Károly (8 é. ref. Brigiit kór.)

Budapest, deczember 19.
E ezim alatt Bariba Miklós ország­

gyűlési képviselő tudvalevőleg egy vezérczik- 
ket irt a »Magyarország«-ban, melyben a volt 
Deutsch és Ha as lapvásárló ezég ügyei­
vel foglalkozott. Történt pedig ez akkor, midőn 
az egyik megvásárolt lap, a »Pesti Napló« nem­
zeti pártiból kormánypártivá lett.

Akkoriban nagy szenzacziót keltőit az a 
hir, hogy a pénzt a bevásárlásokra Wekerle 
Sándor, akkoori miniszterelnök a rendelkezési 
alapból fedezte, s magát a leplező oMagyaror 
szág»-ot is megakarta vásárolni.

Wekerle és Hieronymi ezért 
sajtópert indítottak a czikk szerzője, Bariba 
Miklós és a lap felelős szerkesztője Holló 
Lajos országgyűlési képviselő ellen,

Hieronymi időközben elállt a vádtól, de 
Wekerle nem ; így került tehát az ügy tárgyalás­
ra maa bpesti sajtóbiróság előtt. “

Wekerle és Bariba jelen vannak, Hollót 
Visoniai Soma védő képviseli, inig Bartha vé­
dője Polonyi Géza.

Z s i t v a y Leó, ívszéki elnök kikiáltatja 
Holló nevét, mire Visontai jelenti, hogy véden- 
cze súlyos beteg, úgy hogy nem hagyhatta e 
az ágyat.

Ez okból Visontai kéri a tárgyalás elha­
lasztását.

Elnök kérdést intéz a zsúfolásig megtelt 
terem hallgatóságához, hogy van-e valakinek 
tudomása Holló betegségéről ?

Polónyi: Igenis, nekem van. Kérem 
a törvényszéki orvos által megvizsgáltatni.

Visontai pedig bemutatja A n g yá n 
egyetemi tanár bizonyítványát u betegségről.

Havas főügyész kéri Hollónak meg- 
vizsgáltatását, mire Zsitvay tvszéki elnök ki­
küldi Ajtay tvszéki orvost, hogy vizsgálja meg 
Hollót, « tegyen jelentést.

Addig is felfüggesztette a tárgyalást.
Egy órai szünet után megjelent1 Ajtai, 

törvényszéki orvos és bejelenti, hogy Holló 
tényleg beteg, de megjelenhet, mivel csak hörg­
hurutban szenved, melyben ó maga Ajtay 
is van.

Polónyi Géza kijelenti, hogy elsőrendű 
vádlott nélkül nem] lehet megtartani a tár­
gyalást, kéri tehát elhalasztani.

A törvényszék erre visszavonul, s rövid 
tárgyalás után kihirdeti az elnök, hogy a tár­
gyalást ennek Jódéra is meg fogják tartani 
Holló ellen, s a makacsság szerint fognak 
eljárni.

A tárgyalás a közönség rendkívüli izga­
tottsága között folyamatban van.

A tanú kihallgatások után a vádbeszédre 
csak délután került a sor.

A verdikt csak éjfél utánra várható.

Boris hb. uzeg áttérése.
Budapest decz. 19. (A Dibreozm e. táv.) 

A pápa ma tudatta Ferdinámtdal, hogy Boris 
herczeg áttérésére nem ad dispenzácziót.
Egyesült-Államok fegyverkezése

lipest, decz. 19. (A Oebreczen ered. láv.) 
Az észak-amerikai EgyesüiHÁllamnk szenátusá­
éin Chandler tjavasatót adott be száz 
millió dollár megszavazásara, hogy azon egy 
millió fegyvert és hatezer ágyul szerezzenek be.

Kamatláb leszállítása ellen.
Budapest, decz. 18. (A Debreezen ered. 

táv Az osztrák-magyar bank főtanácsa elha­
tározta, hogy a kamatláb leszállítása ellen 
foglal álláspontot.
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Kéziigyesitő egyesület.
— A választmány évi jelenté»«. —

A késügyesitő oktatás ran hivatni arra, 
hogy a házi iparral foglalkozó nép szépérzékét 
fejlessze a rávezesse ót arra, miként lehet 
egy tárgyból újabb év újabb tárgyakat alkotni 
s miként lehet azokat szebbé s ez által érté­
kesebbé tenni; »hol pedig még házi ipar 
nincs, ott azt a vidék terményeinek tekintetbe 
vételével az ismétló iskola utján kell megte 
remteni és lovább-tovább fejleszteni.

Ezekb-n voltam bátor elmondani a »kéz­
ügyességi oktatás« czélját, mely nemzeti jólé­
tünk virágzóbbá tételére beláthatatlan előnyö­
ket vun hivatva teremteni.

Mielőtt egyletünk l1/, éves történetére s 
e je entésem tulajdonképeni tárgyára áttérnék, 
engedje meg a mélyen tisztelt közgyűlés, hogy 
pár sorban elmondjam azon országos mozgal­
mat, mely hazánkban legközelebb a kézügye- 
silíi oktatás érdekében megindult.

Guttenberg Hál fővárosi tanár indítványa 
és kezdeményezése folytán, ki e terén több 
éven át tanulmányozta a külföld vívmányait, 
létre jött egy országos Slöjd egyesület, melyre 
az első lökést úgyszólván mi adtuk meg.

Ezen egyesület az »Emke« támogatásával 
jul us és augusztus hónapjaiban Budapesten a 
különböző vidékeken működő 50 tanító részére 
tanfolyainot nyitott, hol ezek a fa-, agyag- és 
karton-munkákban nyertek oktatást.

E tanfolyamon városunkból három tanító 
vett részt; Vántsa György, Simon István és 
Barta József.

Hogy az országos mozgalom nem volt a 
pusztában elhangzott szó, mutatja azon örven­
detes jelenség, hogy a kísérletezések a Slö;d 
rendszerben már több helyen megindultak. így 
nevezetesen Budapesten 4 ily tanműhely állít­
tatott fel.

A megindult mozgalom a magas kormány­
nál is élénk visszhangra talált, a mennyiben a 
kultusz- és kereskede'emügyi Miniszter kö­
zött a kéz.ügyesitő foglalkozások rendszere és 
tanítása érdekében beható tárgyalások folynak.

És most bátor vagyok mélyen tiszteli 
közgyűlés! bár a tárgygyal félig-meddig isme- 
Jetlen, egyasülc'ünk rövid másfél évi műkö­
dését vázolni: felhasználva Stern Győző egye­
sületünk ügybuzgó előadásának 1894 febr. 11- 
én az alakuló közgyűlésen felolvasott jelentését 
R a választmányi jegyzőkönyveknek erre vonat­
kozó adatait.

A kézügyesitő oktatás első fecskéje vá­
rosunkban már 1823-ban mutatkozott. Ugyan­
is főiskolánk egyik kitűnő tanára Kerekes 
Ferencz külföldi tapasztalataiból kifolyólag ta­
nítványait különféle mesterségekre kézügye­
sitő foglalkozásokra ösztönözte. Különösen a 
papírmunkák, könyvkötészet és különféle faá­
ruk készítését tűzte ki tanításának tárgyául.

Ezen munkák oktatásra nem volt ugyan 
külön műhely berendezve, növendékeit saját 
lakásukon tanitolta, mindazon által a főiskola 
múzeumában máig i* őrzött nehány munka 
darabból következtetve, az eredmény meglepő 
lehetett.

(Folyt köv.)

Tőzsde,
Budapeetl gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 <5. 35. p. -

Őszi búza szept.-okt.-re 688—90.
Uj búza őszre 1896. 7.15—17.
Ö«zi rozs ___ .__
Tavaszi rozs 6.21—23.
Ö-zi zab ______,
Tavaszi zab 6 08—10.
Uj tengeri május—jun.-ra 4.48—50.

Béeei gabeoatónde.
— Érkezett <L e. 11 óra 20 p. —

Őszi buta azepi.—okl.-re
Tavaszi » márcz.—Apr.-re 7 22—.33
Ószi rozs
Tavaszi rozs 6.50.—53
Őszi zab
Tavaszi zab 6.44—45
Tengeri máj-jun.-ra 4.78—80

Debreczeni városi színház.
Idény bérlrJ. 16. Páratlan bérlet 16.

Pénteken, 1895. deczember 20-án, bérletszü­
netben leezállitott helyárakkal ;

Uj honpolgár.
Életkép 3 f e I v o n ás au . b

I Árverési hirdetmény.
Szilágyi Imre ügyvéd által képviselt Ko­

vács János debreczeni lakos megkeresése foly­
tán közhírré tétetik, hoity az általa Civin Já­
nos brünni sertéskere»kedőnek eladóit, de ez 
által át nem vett 72 darab hízott sertés a 

I Kardos László tulajdonát képező Bundi Sán- 
I dór által bérelt homokkerti hizlalóban folyó 
I évi Deczember hó 21-ik napján, vagyis szem- 
' balon délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános 
j árverésen azonnali készpénz fizetés melleit el­

fog adalni, mely árverésre a venni szándéko­
zók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1895 évi deczember hó 19.
Nánáasy László

kir. közjegyző.

Legnagyobb raktár
finom

franezia batist
Finon zsebkendőkből
selyem és vászonból,

melyek nők és férfiak részére, 
gyorsan mégis inonogrammi- 

roztatnak,

gyermek zsebkendőkből
tréfás figurákkal,

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Kossuth-utcza. „

UJ ÜZLET.
Finom Cubarum . . 
Kiváló fin. Jamaika-rum

Egy * tokaji 
** .

1 liter 1.— és 1.20 kr.
» 1.80 és 2.40 kr.

» . . . » 2 40
kibontva , > 1.80
.... , 240

1.20-tól 4.20 ig.és üvegekben ....................
rum é* cognac kapható */10, */10, 6/10, és 1 literes üvegekben és kibontva 
bármely mennyiségben, továbbá igen jó fóvö szepességi lencsét 1 klg. 18, 
20 és 24 krért, szepességi borsót egész 1 klg. 18, fél 16 krért. Stokeraui 
lencse 1 klg 24 és 28 kr. Stokeraui borsó szép nagyszemü és jó fövő 
1 klg. 28 kr. valódi és nagyszemü olasz gesztenye 1 klg. 24 kr. idei ter­
mésű orosz karaván és mindenféle más thea 1 deka 5 krtól feljebb és 
mindenfé'e fűszereket a legolcsóbb árban számitok és a jó minőségről 
jót állok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget próbavásárlásra fel­
hívni, biztosítom, hogy mind az áruimmal és olcsó áraimmal gyors és 
pontos kiszolgálásommal meg fog elégedve lenni.

Magamat a nagyérdemű közönkég becses pártfogásába ajánlva
maradok

kiváló ti.ztelettel

tfl

XXX XXX x X X X XX

lánossi Béla
Kenyér-piacz W

á Rtctitsr-ws Hormr-KHpmztíimm
mint aaaUttt pknttoaok » »Mit 
méhen; három éren Mtlj mi- 
mákét almám s táekáévátUék 
karioeeeyl ajánáik- Öleik, mi* 
sok éve át -**--*—Y le Hto­
dig kiegéúthátSk le negyobbit- 
haiök. A ki M«n e me* 
nemibe pintle játék ée toglU- 
koetátóeert míg nem men, ee 
rendébe meg u elet je^yie

---------, mely bér-
iváeáHin ilkeleivelmentve azétköldetik. ------------

határozottén: Rlekter-Me Hergeey-MtpHI- 
uekréejr köröndi és minden egye« uekrény 
j-Horgeny** gyárijegy »élált, etet eee veié«, 
reményen vissiautasiteodó; a ki e«t ei- 
mulMitje, könnye kephit kevesebb érték*
nténretot Megjogyxeedl, hogy ceek e ----- ----- .--------——_— v
ZÜ“ tervewöei ktegéeittfcetiik ée hogv elnéiróbíl

értékűié« ein«. A«értLtk “
toSÜg^Än * “*»■* 40 b 75 b- 90 kr- V— 6 ***

, » Beemekk tétekeeertztetekbee kéesletten yennek.
Uj I Richter -flUe Tüwlini játekok ü. ni.: Mt ily tavessn ColombtM VUlimhártté <j.«d<W, F^tfc-i stk K*y jé& 2.TT- 

gonynyal ellátott játék valódi! *üor

RICHTER F. AD. ós társa.
Elaö onztr. magyar. cséez. ée kir. ezabaúalm. kftépitöszekrénygvár

_____ j"* <•"«£■. a*ca, „ár: *m„
U4s«u«.-n»M.w.id>to».im $..., „6 rLi-e*.«

■ > -• v f», ,
kV./
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1896 .decxember 19. DEBRECZEN.

órás és ékszerésznél
D ebreczen, föposta mellett

Karácsonyi ajándékul ,s^0000000^
alkalmas

újdonságok
óriási választékban

s legolcsóbban 
Löfkovits Arthur

Cs. és kir. szab.

VIKTORIA kézi htógép
egyedüli képviselője

DTeumann £ ászióné
iu:>vánid-uIcza 2110., hol mindenki ingyen 

oki tást nyerhet.

iKarácsonyi és újévi
ajáwhk-ezikkek.

Arany és ezüst ékszerek,
ugyszinte

arany és ezüst remontoir-órák,
valódi tajtékpipák és szipkák 

tius választékban
^legolcsóbb árban^

kaphatók

Hajdú István
ékszerésznél

a dohánytüzsde mellett. ''Ä8

Okvetlen szükséges tudni a gazdaközönségnek
hogy van Debreczenben a megyeház átellenében egy

mezőgazdasági gépraktár,
dúsan berendezve a legjobb magyarországi gyárakból a legnagyobb 
választékban, a minő még I» debreczeni piaczon nem volt, hol a 
nagyérdemű közönség szükségletét a leoolcsobban és a legjobb fizetés, fel­
tételek mellett fedezheti.

uncivil valamely uiclZU UJgyllUK tii l<u vaumul inasai.

meg fog győződni arról, hogy nálam legalább is tiz százalékkal mindent 
o'csóbban vehet, mint bárhol és hogy képes vagyok mindég a legjobb 
áruval szolgálni ki vevőimet, melyet raktáromon folytonosan megtekinthet.

Fischer J <lk*lb gazdasági gépraktára
!W~ DEBRECZEN, Fó'piacz, a megyeházzal szemben. -Äs

■ Fő üzlet ; BUDAPEST József liörnt :il|B
>OOOOOOOOOOOOQjTO^OOqOOPOC^pQQQQOQQ

csomag Jeszto 24 kr. isméleladóknak 20" u engedmény.

3«

SHtmár
éllé és függő lámpákat
villany égőkkel

túl halmozott^ raktár folytán 
teljesen nyári áron áru­

lom ki.
Minden nálam vásárolt 

nagyobb függő lámpához egy 
doboz

Sirius golyót
díjmentesen adok, mely golyók 
által a lámpa nappali lényt ad.

Ifj. Pájer József,
DEBRECZEN.

I

Figyelmeztetes.
A t. ez. háziasszonyok b. figyelmét ezennel van szerencsém 

a Berger-féle élesztőié felhívni, melynek gyártmánya, a helybeli 
piaczon már évek óta egyedül általam árusiltatik, ugyanitt nálam 
beszerezhető kitűnő minőségű pitiéit rozsliszt kenyérnek 
továbbá valódi István-gőzmalmi buza-liszt finom Jamaica 
és Cuba-rum, legfinomabb pecco és mandarin-tea Görzi 
marom, nagyszemü boszn szilva, szilvaiz (lekvár) és vékony- 
hajú dió, tisztított mazsola és válogatott mandula, úgy 
egyéb friss és jó minőségű füszer-áruk a legjutányosabb áron

mmu lmos
Nagy-Hatvan-utcza 1099., Mayer Ferencz-féle ház.______

1 SE

engedmény.

á legolcsóbb uc vásárlási forrása
árany és ezüst ékszer áruezikkeknek,

férfi és női arany és ezüst zsebóráknak.
Felülmúl minden Yégkiárusitási árakat •©•$

Különösen karácsonyi és újévi ,/mién ■ ■■-masszmivi. h Imdalmi ős 
ums alkalmi ajándéktárvynk, nagy választékban kaphatok.

A személyes meggyőződést ajánlom a n. e. közönségnek.
Az áruk valódiságáról felelősséget vállalok.

1 Mindennemű arany és ezüst uj munkát, átalakítást, javítást a leg­
jobb kivitelben, saját műhelyemben a legolcsóbb árért keszitek

Vidéki megrendeléseket pontosan, lelkiismeretességgel teljesik.
Mlnd«e.,i-e Niki.™ a - -

Kostya János
arany és ezüst ékszermüves.

Dcbreczen, Széchenyi-utcza, Kunz József és Társa üzletének átellenében.
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debreczen.

■■-r.-'C.-y-

1895. deczember 19

OLCSÓ BEVÁSÁRLÁS

Kutas G.
Bank palota Corsó kávéház mellett.

A n. é. közönség becses figyelmébe aján­
lom raktáromon dúsan felszerelt

déli gyümölcs
és külföldi különlegességeket,

Teákat, Tteasüteményeket,
különösen

karácsonyi évadra
csemegék, cukorkák,

ANANÁSE, JAMAIKAI és BRAZÍLIAI

RUMOKAT, COGNACt)T,
ugyszinte mindenféle küi és belföldi

sajtokat s halakat
PRÁGAI és KASSAI

s o n. liz éúsz a/1,

ZN Aim UBORKÁK AT
és mindenféle fűszer szakmába vágó árukat-

Amerikai és belföldi petróleum.

A magyar általános kfiszénbánya részvény-társulat
Budapest. V. Erzsebet-tér 19.

ajánlja a t. ez. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatoknak, vala­
mint a küszöbön álló szobája léid idényre

ne- akna, koczka és darabos szenét
I királdi és sajó-szentpéteri bányáiból
I leyjutányosabb áron, egész kocsirukományokban, minden állomásra szállítva-

Kizárólagos képviselők:

HEVESI és FODOR
DEBRECZEN.

Karácsonyi ésujovi
ajándékok I :á-

Árverési hirdetmény.
Lipthay Sándor debreezeni lakos megke­

resése folytán közhírré tété ik, hogy az általa 
Givin János brünni sertéskereskedőnek eladott 
de ez által át nem vett 104 darab hízott ser­
tés Lipthay Sándornak a tlomokkert é-s izr. 
temető közt levő hizlalójában folyó évi de­
czember hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor 
Iártandó nyilvános árverésen azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fog adatni, mely árve­
résre a venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak.

Debreczen, 1895. évi deczember hó 19.
tiánássy László

kir. közjegyző.

gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban.

Katonai, vadász és tábori látcsövek leg-
nomabb szintelenitett üvegekkel. Nagyitó üvegek 
és górcsövek.

Díszes kiállítású

terem, ablak, fürdő és maximal hőmérők.
Szemüvegek és orresiptetök legfinomabb üvegekkel, ajánlja tisztelettel

FISCHER JAKAB
lát szövés/., DEBRECZENBEN, Főtér.

Tetemesen leszállított árak!
N agy érdemű közönség!!!

A ki olcsó és jó kész férfi és gyermek ruhát óhajt vásárolni, az ne mnlaszsza
cl a kész férfi és gyermek ruhák

* Versenycsarnokát
felkeresni, ahol is mindenkor a legnagyobb választék van.
Karácsonyi és újévi ajándékul legalkalmasabb férfiaknak":

Schlafrok, Mencsikoff, elegáns Adriai öltöny.
Gyermekeknek: Egész öltöny, minden színben, köpeny körgallérral stb-

Steiner József
Debreczen, Főpiacz, Biederman-palota.

Tetemesen leszállított árak!
)0000000000000000088880000Q80000000800888(IXIXIXIXD(D00008

Nyomatott Hoffmt.an és Társa könyvnyomdájában Uebrec/enben. Főposlával szemben.
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